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México, D.F., a 6 de octubre de 2009 
 
DIP. FRANCISCO RAMÍREZ ACUÑA 
Presidente de la Mesa Directiva de la 
Cámara de Diputados. 
 
Entrevista concedida a los representantes 
de los medios de información, previa a la 
Sesión de hoy, en el Palacio Legislativo de 
San Lázaro. 

 
PREGUNTA.- Coméntenos sobre esta situación que se está dando 
con la elección del Sindicato Mexicano de Electricistas; parece que 
tiende a radicalizarse la situación. 
 
RESPUESTA.- Evidentemente, es un tema que es muy 
importante. Estoy ahorita acercándome todos y cada uno de los 
elementos que considera la Secretaría del Trabajo para tomar 
esa determinación porque quiero conocerlos a profundidad; así 
que con mucho gusto lo estaríamos comentando en la próxima 
reunión; pero quiero tener todos ―los pelos de la burra en la 
mano‖. 
 
PREGUNTA.- Diputado, hoy continúa la conformación de la 
Comisión Especial Sur-Sureste, se estarían reuniendo diputados con 
gobernadores de Guerrero, Chiapas, Oaxaca. ¿De qué manera se 
estaría apoyando  desde el Congreso para que estas comunidades, 
estos estados, los más pobres del país, no vean disminuidos sus 
recursos por el recorte presupuestal? 
 
RESPUESTA.- Ahorita estamos en toda la instalación de todas las 
comisiones. Luego vendrán todas las comisiones especiales, la 
Comisión sur-sureste es muy importante. 
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Yo tuve la oportunidad –no solamente con el tema de la 
inundación de Tabasco, sino como gobernador de Jalisco— de 
estar muy cerca de mis compañeros gobernadores del sur-
sureste y sé que es muy importante y que requerimos el 
trabajo, no solamente de individualidades con los gobernadores, 
sino que tenemos que hacer un trabajo de planeación de 
regionalización. 
 
No podemos seguir siendo iguales con los desiguales. Tenemos 
que hacer, desde el centro de la República, desde el Gobierno 
federal, y en este caso el Congreso de la Unión, a través de la 
Cámara de Diputados, estar muy atentos de lo que queremos 
realizar en las diferentes regiones del país, para poder generar, 
no solamente los espacios educativos, sino los espacios 
económicos  y de desarrollo.  
 
Entonces, esto es muy importante. Coincido con todos aquellos 
que consideran que es importante el trabajo de la región sur-
sureste y estoy haciendo –desde mi tarea como diputado en esta 
legislatura—, lo que tengamos que hacer para poder apoyar al 
sur—sureste de la República. 
 
PREGUNTA.- Hay que darles, no quitarles, en este caso. 
 
RESPUESTA.- Hay que darles, pero hay que planear cómo se da, 
porque también es cierto que han llegado muchos recursos y se 
han quedado en los centros urbanos y no han llegado a las zonas 
rurales, no han llegado a la gente que lo requiere. 
 
Entonces necesitamos tener, por eso es importante la 
planeación de regionalización para que podamos distribuir el 
recurso económico y que llegue al ciudadano que necesita 
apoyo para generar una mejor calidad de vida. 
 
PREGUNTA.- Diputado ¿hoy rinde protesta el suplente de Godoy 
Toscano? 
 
RESPUESTA.- No, no lo tenemos hoy. Hoy les acabo de entregar a 

todos los miembros de la Mesa Directiva una copia del dictamen 
del Trife para que, de manera especial, el Partido de la Revolución 
Democrática haga el análisis de la resolución. Es una atención que 



 

 

 

 

 
ww.diputados.gob.mx 

 

 

3 

la Mesa Directiva le da, en este caso, al grupo parlamentario para 

que pueda hacer sus observaciones y estaremos tomando las 
decisiones en las próximas horas. 
 
PREGUNTA.- ¿Considera que en la próxima sesión podría ser? 

 
RESPUESTA.- Posiblemente, si tenemos todo el intercambio de 
opiniones y vemos los procedimientos más adecuados, de tal 

manera que esta Legislatura pueda quedar completa a la brevedad 
posible. 
 

PREGUNTA.- Este mes que no se cubrió la dieta que le correspondería 
al diputado Godoy, ¿en dónde se queda, en la Tesorería? 
 

RESPUESTA.- Se queda en la Tesorería, evidentemente. Si no viene 
un diputado, pues no se le paga y queda en la propia Tesorería. 
 

PREGUNTA.- Sobre el discurso del presidente Calderón, parece que 
cada día está más enojado porque dice que lo presionan los 
gobernadores, lo presiona todo mundo, sin embargo se oponen a este 
dos por ciento. ¿Es el lenguaje que debe utilizar el presidente 

Calderón?  
 
RESPUESTA.- Lo que les puedo decir es que la Cámara de 

Diputados no está presionada por nadie. La Cámara de Diputados 
está trabajando con todos sus tiempos, recibimos las iniciativas. 
 

Hoy que las comisiones están ya empezando a trabajar estarán 
haciéndolo con la mayor libertad, sin recibir presiones de nadie 
para poder tener el mejor dictamen y buscando, sobre todo, la 

mejor respuesta para cada uno de los mexicanos. 
 
PREGUNTA.- ¿Habría posibilidades de encontrar un equilibrio entre la 

demanda del Gobierno federal, de elevar impuestos,  y la propuesta 
de bancadas como la del PRI, de mejor pensar en generar más 
inversión y empleo, que es lo que necesita el país? Además ya se está 

perdiendo el importante nivel que teníamos como riesgo país, era un 
nivel importante que le permitía a la economía obtener, en un 
momento dado, créditos del exterior. 
 

RESPUESTA.- En estos días, desde que llegó el Paquete Económico 
al Congreso de la Unión, a la Cámara de Diputados, se han venido 



 

 

 

 

 
ww.diputados.gob.mx 

 

 

4 

manifestando una serie de opiniones y de ideas que, poco a gpoco,  

vienen teniendo un peso específico y que, no tengo la menor 
duda, de que en la propia Comisión de Presupuesto o en la 
Comisión de Hacienda, que son las que tendrán que analizarlas 
todas, serán revisadas, serán perfeccionadas y eso nos va a dar 

mejores oportunidades para mejorar las propuestas que envía el 
Presidente de la República. 
 

Yo encuentro, como les dije a ustedes hace algunas semanas, 
estoy encontrando una gran responsabilidad de las y los 
legisladores de estar manifestando sus puntos de vista para 

mejorar la propuesta y yo creo que vamos a encontrar una buena 
salida para el Paquete Económico, incluso modificando, incluso 
ratificando algunas, pero sobre todo, buscando que el beneficiado 

sea el pueblo de México. 
 
PREGUNTA.- ¿Debe cambiar el Presidente su tono, volverlo más 

conciliador, más negociador, más que exigente? 
 
RESPUESTA.- Creo que está trabajando la Cámara, repito, sin 
presiones. Los diputados están instalándose sin ver más allá que 

darle respuesta a los mexicanos. Eso es lo que vamos a hacer. 
 
PREGUNTA.- Diputado, hoy se instaló el cerco sanitario aquí en la 

Cámara, ¿va a permanecer durante todo el invierno? 
 
RESPUESTA.- Vamos a permanecer, vamos a irlo intensificando 

para asegurar que no tengamos ningún problema de salud. 
 
PREGUNTA.- ¿Pedirán que se vacunen aquí los empleados, en vez de 

que vayan a los centros de salud? 
 
RESPUESTA.- Estaremos atentos y ya le he dado instrucciones a la 

propia Secretaría para que esté atenta con la Secretaría de Salud y 
que podamos ir haciendo lo que la Secretaría nos vaya indicando. 
 

Muchas gracias. 
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